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平成２１年５月１９日 

１． 会議名  平成２１年度 第１回 東久留米市市民環境会議 

第１回市民環境会議 会議録 

 
２． 日 時  平成２１年４月２１日（木）19：00～20：30 
 
３． 会 場  東久留米市役所 ７階 703 会議室 
 
４． 出席者  市民環境会議委員 13 名 （欠席 9 名） 
 
５． 事務局職員名 環境政策課長・環境政策課主査（政策調整担当）・環境政策課主任（生

活環境担当）・主事（みどりと公園担当） 
 

６． 開会のあいさつ（座長） 

 

７． 出欠者の報告 

 

８.  会議次第 

（１）議事予定 

① 平成２１年度第１回会議録（案）（資料１）の確認      

② 事務局からの報告について 

 前回の会議より 

（２）第１３回環境フェスティバルの参加について                 

（３）市民環境会議（部会）活動のまとめについて 

（４）部会活動 

（５）部会からの全体報告（各部会５分程度） 

（６）その他連絡事項等 

 
９． 配布資料 

① １回市民環境会議会議録（案）             … 資 料１ 

 
１０． 会議内容 
  （１）開会 第１回市民環境会議 
【事務局】 本日は座長が欠席のため、職務代理者に司会進行をお願いする。  
【職務代理者】 了解した。 

        では、議題に入る。 
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① 平成２０年度第１１回会議録（案）の確認 

【職務代理者】 ご意見ないか。 
【委員】 特になし 
【職務代理者】 では承認する。 
 
② 事務局からの報告等 

【職務代理者】 では事務局より報告してもらう。 
【事務局】 前回の会議より課題になっている点について説明する。 

ア．市民環境会議と庁内環境委員会との意見交換を行う件だが、４月に庁内全体で

大きな異動があり、庁内環境委員会の委員長との話し合いについても、委員長に

話した状態で、今後調整していくことになる。 
イ．市民環境会議の第２期の応募状況は、本日までに、１５名の応募があり、現委

員の方からは８名である。３０名の委員を募集しているので第１期の委員の皆様

には、第２期の委員に応募していただきたい。 
ウ．環境フェスティバルでエコバックのプリントデザインの応募をしたところ６５

名、環境ポスターは市内在住の小中学生４１３名の応募があり、先日審査会を行

った。 
エ．市民環境会議に企業からの参加を促す意見が出ていた件だが、事務局としては、

青年会議所に今後声かけをしていこうと考えている。これについては、市民環境会

議への応募状況を見ながら考えていく。 
【職務代理者】 企業からの応募はあるのか。 
【事務局】  応募はない。 
【職務代理者】 他に意見あるか。 
【委員】   駅前に設置してある看板は修正したのか。 
【事務局】  駅前の看板は、曲がっていた部分を修正した。 
【環境広報部会長】 市民環境会議と庁内環境委員会との打ち合わせを調整中だという

ことだが、第１期の委員の任期中に開催してほしい。 
【職務代理者】 調整はしているのか。 
【事務局】  ３月の時点から座長と事務局で対応しているが、３名の部会長と調整し

ていきたいと考えている。 
【職務代理者】 任期中に座長、部会長と庁内環境委員会で行う方向で事務局が調整す

るということなのか。 
【事務局】  そうだ。 
 
(３)第１３回環境フェスティバルの参加について 
【職務代理者】 では、環境広報部会より報告してもらう。 
【環境広報部会長】 環境広報部会より報告する。 
ア．参加団体の募集について期間を守っていただけなかった団体があったのは残念ある。
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お断りせざるを得なかった。 
イ．市内外から３０数団体の参加申し込みがあり、企業としては新しくダイワ（株）．

山崎製パン（株）からも参加希望がある。 
ウ．６月１３日の午後はニュースキャスターの草野満代氏をお招きし、講演会（テーマ：

ニュースキャスターの本音）を予定している。 
エ．６月１４日の午後は環境ポスター、エコバックへのプリントデザインを展示をする。 
環境フェスティバルを開催するにあたり、くらし部会より提案があり、自由学園さん

が所有している水と空気をテーマにした４０年前の記録映画の上演の受諾をいただ

いた。また当時映画に出演されていた方の出演依頼もお願いしてある。 
オ．水と食と生活というテーマで環境サミットを行う方向で実行委員会としては５月初

旬に自由学園さんと調整したい。 
【職務代理者】 くらし部会のエコキッズプランも食と水というテーマが一致したので

面白いものになると思う。また昨年は９６０人位の参加があったが、今年は１０

００人以上の参加をいただけるよう皆さんで盛り上げていただきたい。 
【職務代理者】 以上で次第（３）を終了する。 
 
(４)市民環境会議（部会）活動のまとめについて 
【職務代理者】 本日、各部会からの報告を提示していただく。５月１９日までに当会議

体としてまとめ、会議等の役割の第１項にある提案事項を含め第２期の委員に引き

継ぐために重要なものである。また第１項の役割である提案をする作業があるが、

３部会とも提示はできているか。資料等が揃っている部会は配ってほしい。 
【水とみどり部会長】 まだ、まとめている最中である。 
【くらし部会長】 くらし部会としては資料を作成したので、本日お配りする。 
【職務代理者】 次の市民環境会議まで時間がないので、各部会より１名ずつ出して５月

１９日までにまとめてほしい。 
【環境広報部会長】 それは必要である。 
【水とみどり部会長】 水とみどり部会もこれから資料をまとめるので、その必要性は

あると思う。 
【職務代理者】 そのことを座長に伝えておく。 
【職務代理者】 他に意見あるか。 
【委員】  平成の名水百選に選ばれたパンフレットの件で、問題点を指摘してあるが

どうなったか。 
ア．市民ボランティアの紹介がしていない。 
イ．写真提供者の名前は出してもよいが、顔写真とプロフィールまで出すのは必要な

い。 
ウ．水辺の生き物で、ほとけどじょう等は出してもよいが、林の生き物（カブトムシ・

クワガタ等）を載せるのは学術的に問題があると思う。 
【事務局】 その旨は発行した広報担当に伝えてある。 
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(５)部会活動について 

【職務代理者】 では、部会活動に入ってもらう。 

            （省略） 

 
(６)部会からの全体報告 

【職務代理者】 水とみどり部会より報告を求める。 
【水とみどり部会長】 水とみどり部会より報告する。  

ア．最初の１年間に行った緑の基本計画の改定に向けての提言をまとめる。 
イ．湧水調査、生き物関係の調査、みどり関係の調査を一つの調査結果としてまとめ

る。 
ウ．東久留米市自然環境市民連絡会を発足したので、連絡会の内容、今後の方針をま

とめる。 
エ．５月２４日に南沢水辺公園の開園式典が開催されるので、当日東久留米市自然環

境市民連絡会の方々にご協力いただき、平成の名水百選に選ばれた散歩道を、南沢

水辺公園から南沢、落合川をコースに沿って市民の方に散策してもらう計画を考え

ている。 
オ．緑の基本計画の提言書を市に提出してあるので、市から回答いただいた後、提言

書の中に入れたい。 
【職務代理者】 では、次に環境広報部会より報告を求める。 
【環境広報部会長】環境広報部会より報告する。 

ア．広報部会には学びというコンセプトがあり、事務局と調整中だが、東久留米市に

はこどもエコクラブがない。これについてはくらし部会との連携が必要である。ま

た、水辺サポートセンターという国の団体があるので、各市町村と連携できるよう

な提案書が第１期では出来なかったので第２期ではできるよう報告の中に提案し

て行きたい。 
イ．広報の掲載については行政広報と市民環境会議との役割分担を明記する。 

【職務代理者】 では、次にくらし部会より報告を求める。 
【くらし部会長】 くらし部会としての資料をお配りしてある。 

ア．くらし部会が活動してきたことが第２期の活動に繋がるよう魅力的なものにした。 
イ．この会議体の第１項にある提案は、我々の大きな役目であるから会議体の方向性

や仕事とこれからやらなければならないことが提案事項となって行くように作成

した。 
【職務代理者】 活動のまとめについて、座長と３部会長とで原案を作り５月１９日には全

員に提示できるようにまとめていただきたい。 
以上をもって各部会からの報告を終わる。 

 
(７)その他連絡事項等 
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【職務代理者】 事務局で連絡事項があったらお願いする。 
【事務局】 第２期の応募をしていない委員の方がいたら応募いただきたい。   
【座長】  次回は２１年５月１９日（火）午後７時から７０１会議室で行う。出欠の連絡

をすること。 
      以上をもって平成２１年度第１回市民環境会議を閉会とする。 
 

閉会時刻 午後８時３０分 


